

TANTÁRGYI TEMATIKA

Bírósági és ügyészségi igazgatás és ügyvitel záróvizsga felkészítő; Igazságügyi igazgatási Ba
(nappali/levelező)

Tantárgy neve: Bírósági és ügyészségi igazgatás és ügyvitel záróvizsga felkészítő	Tantárgy Neptun-kódja: AJPOE131IÜNZZV (nappali) AJPOE131IÜZV (levelező) Tárgyfelelős intézet: Európai és Nemzetközi Jogi Intézet Polgári Eljárásjogi Tanszék
	Tantárgyelem: kötelező
Tárgyfelelős: Turkoviczné Dr. Nagy Adrienn, egyetemi docens	
Közreműködő oktató(k): Prof. Dr. Róth Erika, Dr. Panyi Béla, Dr. Nagy Adrienn, dr. Tóth Barbara	
Javasolt félév: 6. félév	Előfeltétel: -
Óraszám/hét: nappali: 1 óra/hét levelező: 5 óra/félév	Számonkérés módja: aláírás
Kreditpont: 0	Munkarend: nappali/levelező
Tantárgy feladata és célja: A tantárgy feladata a hallgatók felkészítése a záróvizsgára, az időközben bekövetkezett jogszabályi változások ismertetése, a záróvizsga tételek vázlatának rögzítése.	
Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> T3; T5; T7; T14 <i>képesség:</i> K2; K5 <i>attitűd:</i> A3; A7; A8 <i>autonómia és felelősség:</i> F1; F5	
Tantárgy tematikus leírása:	
Előadás:	
Nappali: kedd 13:00-14:00 A/1. ép.307.	
<p>2022. 02.08. A magyar bírósági szervezet Magyarország Alaptörvénye tükrében. Az igazságszolgáltatás alapelvei. A bírósági szervezetrendszer felépítése és az egyes bíróságok hatásköre. Az ítékezés egységének biztosítása, a jogegységi eljárás.</p> <p>2022.02.15. A Kúria önkormányzati tanácsa, az önkormányzati rendeletek felülvizsgálata. Az OBH és elnökének jogköre és működése. Az OBH és elnökének jogköre és működése. Az OBT összetétele, feladatai.</p> <p>2022.02.22. A Kúria elnöke és a bírósági vezetők. A bírói testületek. A bírói szolgálati viszonya, a pályázati rendszer. A bíró jogai és kötelezettségei, összeférhetetlenség, a bírák jogállása.</p> <p>2022.03.01. A bíró munkájának értékelése, az alkalmatlansági eljárások. A bíró fegyelmi és kártérítési felelőssége. A bírák javadalmazásának főbb szabályai. Az ülnökök jogállása és javadalmazása. A bírósági ügyvitel alapvető szabályai.</p> <p>2022. 03.08. Az ügyészség helye és szerepe az állami szervek rendszerében. Alaptörvény rendelkezési az ügyészségről. Az ügyészség szervezete és működése. A legfőbb ügyész és az ügyészek jogállása. Az ügyészségi szolgálati viszonyok létesítése, az ügyészi kinevezés feltételei. Az ügyészi munkavégzés jellemzői (utasítási jog, megtagadási okok). Az ügyész fegyelmi felelőssége. Az ügyészség büntetőjogi tevékenysége. Az ügyészség közérdekvédelmi feladatai; az ügyészi keresetindítási jog jellemzői. Az ügyészségi ügyvitel alapvető szabályai</p>	

2022. 03.15. Nemzeti ünnep

Levelező: 2022. március 18. (szombat) 11.20 - 15.30. A/1. ép. 220.

Félévközi számonkérés módja és értékelése:

Az előadásokon való részvétel a félévi aláírás feltétele.

Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése:

A hallgatók az előadások látogatásával aláírást szereznek, a tárgy számonkérése a záróvizsga keretében történik.

Kötelező irodalom:

1. Nagy Adrienn, Tóth Barbara: Bírósági szervezet és igazgatás, megjelenés alatt
2. Nagy Adrienn, Wopera Zsuzsa (szerk.): Polgári eljárásjog I., Wolters-Kluwer Kiadó, Budapest, 2017.
3. Nagy Adrienn, Wopera Zsuzsa (szerk.): Az igazságszolgáltatás szervezet és ügyviteli szabályai; Novotni Kiadó, Miskolc 2010.

Kötelező jogszabályok:

Magyarország Alaptörvénye (2011. április 25.)

2011. évi CLXI. törvény a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról

2011. évi CLXII. törvény a bírák jogállásáról és javadalmazásáról

2011. évi CLXIII. törvény az ügyészségről

2011. évi CLXIV. törvény a legfőbb ügyész, az ügyészek és más ügyészségi alkalmazottak jogállásáról és az ügyészi életpályáról

14/2002. (VIII. 1.) IM rendelet a bírósági ügyvitel szabályairól

Ajánlott irodalom:

1. Bónis Gy.: A magyar bírósági szervezet és perjog története; Zalaegerszeg 1996.
2. Csink Lóránt, Varga Ádám (szerk.): Bírósági-ügyészségi szervezet és igazgatás, Pázmány Press, Budapest, 2017.
3. Joseph W. Glannon: Examples and Explanations: Civil Procedure; Seventh Edition; Walters Kluwer 2013.